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Čo je viera?
Morris R. Ungren

Z knihy „Náuky Williama Branhama“
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V  kampaniach  brata  Branhama  bol  jeden  refrén,  ktorý  bol  vždy 
spievaný tesne predtým, ako prišiel brat Branham za kazateľňu. Bolo 
to, „Len ver, len ver, všetko je možné, ak len veríš.“ Brat Branham 
povedal,  že ten Anjel  mal tento refrén rád.  Toto bolo založené na 
tom, čo povedal Ježiš v Markovi 9:23. Nejaký človek mal nemého 
ducha,  bol  námesačný,  škrípal  zubami  a  penil  ústami.  Tento 
nepriateľský  duch  ho  vrhal  do  ohňa.  „Ježiš  mu  povedal,  'ak  len 
môžeš veriť, všetko je možné tomu, kto verí.'“

Ježiš povedal v Markovi 11:23 - stojí tam napísané: „Ak povieš tejto 
hore,  'Zdvihni sa a hoď sa do mora!'  a nebudeš vo svojom srdci  
pochybovať, ale budeš veriť, že to, čo hovoríš, sa stane, budeš mať,  
čo povieš.“ Brat  Branham povedal: „Tu je to, akým spôsobom je to 
napísané v gréckom originále:  „Ak povieš tejto hore, 'Zdvihni sa a  
hoď sa do mora!' a nebudeš vo svojom srdci pochybovať, ale budeš  
veriť, že to, čo si povedal, sa deje, môžeš mať to, čo povieš.“ Keď si 
povedal, 'Hora, pohni sa!' a ona tam stále stojí, mohol by si povedať, 
'No, nestalo sa to'. Ale, ó, to sa stalo. Keď si povedal, 'Hora, pohni 
sa!', možno jedno malé nepatrné  zrnko piesku sa uvoľnilo z tých 
stoviek miliárd ton a pohlo sa jedno zrnko. Ale to sa skutočne začalo 
diať. Drž tú vieru a sleduj, ako tá hora mizne.“

Čo je  „viera“?  Grécke slovo  „pistis“,  ktoré  v  skutočnosti  znamená 
'dôvera'. Je mnoho použití tohto slova. Objektívne je používané ako 
telo  pravdy.  Je  to  tiež  panovanie  myšlienky.  Niekto  by  mohol 
povedať,  „To  je  z  viery.“  Je  to  tiež  osobná  kvalita,  skutok,  alebo 
individuálny  zvyk  osoby,  pretože  „Spravodlivý  bude  žiť  z  viery.“ 
(Rimanom  1:17).  Je  to  viera,  ktorou  veríme.  Môže  to  byť 
precvičovanie  našich  prirodzených  darov,  čo  môžeme  nazývať 
„prirodzená viera“.  Tiež  to  môže byť  cvičenie  našich prirodzených 
darov pod vplyvom Ducha Svätého, týkajúcich sa duchovných vecí 
vzhľadom na danú osobu a prácu Ježiša Krista. Je tam zahrnutých 
niekoľko  prvkov.  Kresťanská  viera  zahŕňa  dve  základné  veci: 
duchovné vedomie neviditeľného, večného Boha, a druhé je dôvera v 
Ježiša Krista ako osobného Spasiteľa,  čo  je  absolútne nevyhnutná 
podmienka  spasenia.  Je  to  spôsob,  ktorým  je  vykúpenie 
privlastnené. Je to akcia celej mysle človeka, jej náklonností a vôle.  
Je to „Spasiteľná milosť, ktorou prijímame spasenie a odpočívame 
ohľadne  neho  jedine  na  Ježišovi  Kristovi.  Takisto  ohľadne 
uzdravenia  alebo  akejkoľvek  inej  potreby,  zdarma  ponúknutej  a 
zasľúbenej nám v Písmach.“
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V Matúšovi 8:10 čítame: 'Keď to počul Ježiš, divil sa, a povedal tým,  
ktorí  Ho  nasledovali:  'Ameň,  ameň  vám  hovorím,  nenašiel  som  
takej veľkej viery, nie, v celom Izraelovi.“

Charles  Spurgeon,  jeden  z  veľkých  baptistických  kazateľov 
predošlého  veku,  povedal,  „Viera  je  tá  najjednoduchšia  vec  zo 
všetkých,  a  možno  práve  preto  ju  je,  kvôli  svojej  jednoduchosti, 
ťažšie  vysvetliť.  Čo  je  viera?  Pozostáva  z  troch  vecí,  ktoré  sú: 
poznanie, verenie a dôvera v Božie Slovo.“

Apoštol  Pavol  nám  podáva  filozofiu  viery  v  kapsuli  „Viera  je 
podstatou  toho,  na  čo  sa  človek  nadeje,  presvedčením  o  veciach, 
ktoré  sa  nevidia.“ (Židom  11:1).  Dal  nám  slová  na  rozjímanie  a 
zváženie,  ako sú:  „Viera je  podstata“  a  „Viera je  dôkaz“.  Potom v 
treťom verši vyhlasuje, „Vierou rozumieme“. Tiež povedal v Židom 
13:8,  „Ježiš  Kristus ten istý  včera,  dnes  i  naveky.“ A tiež  musíme 
držať v mysli, že „Viera je zjavenie“. Prorok William Branham nás to 
učil! Amen!

♦♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦ 

Referencie:

1 Obrazy Krista, 59-0525 / 59-35-E

2 Pomazanci v čase konca, 65-0725M / 65-27

3 Viera je podstata, 47-0412 / 47-00

4 Anjel Boží, 51-0720 / 51-09-A

5 Prečo sú ľudia takí zmietaní, 56-0101 / 56-02

6 Vzkriesenie Jairovej dcéry, 56-0731 / 56-?

7 Presvedčený a potom zainteresovaný, 62-0610E / 62-43
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VIERA NEMÁ ŽIADNE HRANICE

Prorok tvrdil toto: „Často som o tom hovoril a verím v túto  veľkú 
vieru, alebo fundamentálnu pravdu vypovedanú Ježišom Kristom, 
'Ten, kto čuje Moje Slovo a verí na Toho, ktorý Ma poslal, má večný  
život  a  nepríde  na  súd  (do  odsúdenia),  ale  prešiel  zo  smrti  do  
života.' [Ján 5:24]. Čo je to, čo človek musí robiť? Má počuť a veriť a 
aplikovať to, a potom odpočívať. Pretože viera prichádza cez počutie 
a počutie cez Božie Slovo. Slovo tak hovorí. Čítaš to, alebo to počuješ. 
Tvoje srdce tak hovorí, veríš tomu a celá tvoja bytosť na tom potom 
odpočíva. Je to dokonané!“ 5(13-6)

To, čo prijímame od Boha je podľa našej viery. V Matúšovi 9:27-30 
je  jeden  príbeh,  ktorý  nám  zjavuje  dôležitú  pravdu.  Ježiš  práve 
opustil dom jedného kniežaťa. „Pristúpili k nemu dvaja slepí. A Ježiš  
im povedal: Či veríte, že to môžem učiniť? A oni mu povedali: Áno,  
Pane!  Vtedy  sa  dotkol  ich  očí  a  povedal:  Nech sa vám stane 
podľa vašej viery! A hneď sa im otvorili oči.“

Hoci Ježiš mal moc, to nebolo to, čo otvorilo ich oči, bola to ich viera 
v Jeho Slovo.

VIERA RÍMSKEHO STOTNÍKA

„Povedal, 'Som človek pod autoritou'. On bol stotník, čo znamená, že 
mal pod sebou sto mužov. 'A keď poviem tomuto „Choď!“, on ide. 
Tento muž ide,  pretože musí.  Je pod mojou autoritou a oni robia 
presne to,  čo im poviem'.“ Brat  Branham sa pýta:  „Čo to bolo,  čo 
hovoril Ježišovi? On hovorí, 'Rozpoznávam Ťa, že Ty si Boh v tele. 
Rozpoznávam ten fakt, že každá nemoc a každý hriech je v Tvojej 
moci, aby si uzdravil a odpustil. Oni sú pod tvojím sudcovstvom. Ak 
len prehovoríš Slovo, som presvedčený, že môj sluha bude žiť.' 6(E-49)

Tak, ak to mohol očakávať nejaký pohan a byť celkom presvedčený 
tým, čo videl, že mu Jeho Mesiášstvo dokázalo, čo s cirkvami dnes?

Toto  je  ten  najvyšší  druh  viery.  Ježiš  ho  nepomazal  olejom.  Ten 
stotník  vedel,  že  všetko,  čo  musí  Ježiš  urobiť,  je  len  vypovedať 
Slovo.“ 7(26-4)
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Apoštol Pavol povedal v 2.Tesaloničanom 3:2 „Všetci ľudia nemajú 
vieru.“ Ale  Kresťan  má  spasiteľnú  vieru,  inak  by  nemohol  byť 
spasený. Pre vieru musí byť nejaký základ, a je ním Božie Slovo.

Brat  Branham sa opýtal:  „Či  veríte,  že  to,  čo  prosíte,  dostanete?“
Čo je viera? Viera je pravda. Viera je niečo, čo nepochybne viete. 
Viera nie je niečo, čo hádate. Viera je niečo, čo viete. To je niečo, čo 
prichádza dolu do vašej duše. 1(E-47) Viera je zjavenie. Je to niečo, čo ti 
je zjavené, čo ešte nie je. Ale ty veríš, že to bude.“ „To je ten problém 
s cirkvami dnes. Oni nevyučujú, ani neveria v duchovné zjavenie. Oni 
veria v dogmatické náuky nejakého systému teológie.“ 2(53)

APOŠTOL PAVOL A VIERA

V  Pavlovej  veľkej  kapitole  „Viery“  (Židom,  kap.11),  ktorá  bola 
nazvaná  „Westminsterské  opátstvo  viery“,  napísal:  „Viera  je 
podstatou toho, na čo sa človek nadeje, dôkazom o veciach, ktoré sa  
nevidia“ (verzia King James). Ak toto znie trochu nejasne, sú ešte iné 
preklady gréckeho textu. „Viera je spoľahlivým uistením toho, na čo  
sa  nadejeme,  presvedčením  reality  vecí,  ktoré  nevidíme.“ 
(Weymouth).  Preklad New International Version hovorí,  „Viera je 
to, že sme si istí tým, na čo máme nádej, a sme uistení v tom, čo  
nevidíme. To je to, za čo boli v dávnych dobách chválení.“

Je mnoho hrdinov viery. Pavol nám niektorých predstavuje.  „Lebo 
ňou (vierou)  obdržali  starší  dobré  svedectvo.“ To  znamená,  že  tí 
starí svätí dostali Božie schválenie.  „Cez vieru rozumieme, že svety  
(kozmos,  vesmír,  kontinuum mnohých galaxií)  boli  vyformované  
Slovom Božím, takže nie z viditeľných vecí povstalo to, čo sa vidí.“

Apoštol Pavol potom menuje dvanásť mien a ďalšie udalosti, ktoré sa 
týkajú viery. Všetci títo:

„ktorí  vierou  zdolali  kráľovstvá,  robili  spravedlivosť,  dosiahli  
zasľúbenia, zapchali ústa ľvom,
vyhasili moc ohňa, utiekli ostriu meča, zmocnili sa a vymanili od  
slabosti,  stali  sa  junákmi  v  boji,  ustúpiť  prinútili  tábory  
cudzozemcov.
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Ženy dostali zpät svojich mŕtvych vzkriesených. A jedni boli mučení  
na  mučidlách  neprijmúc  oslobodenia,  aby  dostali  lepšieho  
vzkriesenia.

Druhí zakúsili posmechov a bitky a k tomu pút a žalára;
boli kameňovaní, pokúšaní, pílami rezaní, zomreli vraždou meča;  
skrývajúc sa chodili sem a ta v ovčích a kozích kožiach, strádajúci,  
súžení, trápení,
ktorých  svet  nebol  hoden;  blúdili  po  púštiach  a  po  vrchoch  a  
skrývali sa po jaskyniach a po dierach zeme.

A tí všetci, hoci dostali svedectvo vierou, neodniesli si zasľúbenia,
pretože  Boh  predvidel  čosi  lepšie  o  nás,  aby  neboli  bez  nás  
zdokonalení.

Preto  aj  my,  keď  máme  taký  veľký  oblak  svedkov  okolo  seba,  
zložme každé bremeno a ľahko obkľučujúci hriech (nevera) a tak s 
trpezlivosťou bežme pred nami ležiaci beh o závod, hľadiac ta na  
Autora a Dokonávateľa našej viery, Ježiša.“ 

Je  to  zvláštne,  že  slovo  „viera“  nie  je  v  spojení  s  nimi  vôbec 
zmienená. Ako obrazy v galérii  umenia,  svedectvá týchto ľudí boli 
dané  Židom,  ktorí  sa  stali  Kresťanmi,  aby  inšpirovali  a  vzbudili 
obdiv. V skutočnosti čítate o „viere“ v Starej Zmluve iba dvakrát. V 
5.Mojžišovej  32:20  Pán  povedal,  „Skryjem pred  nimi  svoju  tvár,  
uvidím,  čo  bude  ich  koniec,  lebo  sú  oni  všelijak  prevrátené  
pokolenie, synovia, v ktorých niet viery.“
Slovo „viera“ sa znovu objavuje v Habakukovi 2:4. „Hľa, nadutá je,  
nie  je  priama jeho  duša  v  ňom,  ale  spravedlivý  bude  žiť  svojou  
vierou.“

Brat  Branham  povedal:  „Viem,  že  všetci  viete,  že  toto  telo  je 
kontrolované piatimi zmyslami. Sú to schopnosti: zrak, chuť, hmat, 
čuch a sluch. Ale žiaden z nich nehovorí nič o viere. Viera je šiesty 
zmysel.  Niektorí  ľudia to nazývajú 'mentálna telepatia',  a  rôznymi 
menami,  ale  ja  to  nazývam  viera,  ktorá  je  ponad  všetky  zmysly 
ľudského tela.
Viera je ten jediný priamy a pozitívny zmysel. Viera je viac ako zrak. 
Viera  je  viac  ako  pocit.  Vieru  necítite.  Vieru  nechutnáte.  Vieru 
nevoniate. Vieru nevidíte. Viera je podstata vecí, na ktoré sa človek 
nadeje, dôkazom vecí, ktoré sa nevidia.“ 3(E-48)
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To  najmenšie  množstvo  skutočnej  viery,  ktorú  dáva  Boh  nejakej 
osobe, je väčšia vec, ako to najväčšie množstvo moci Satana.

VEK VIERY

Toto je titul jednej knihy v súbore jedenástich kníh autora menom 
Will  Durant:  „HISTÓRIA CIVILIZÁCIE“.   Pred dvetisíc  rokmi bol 
službou  a  prácou  Ježiša  Krista  uvedený  nový  vek.  Tento  náš  vek 
poznáme  ako  siedmy  vek  z  cirkevných  vekov  z  knihy  Zjavenia, 
kapitoly dva a tri. Bol nazvaný „ČASOVÁ SPRÁVA MILOSTI“. Brat 
Branham  vyjasňoval  týchto  sedem  cirkevných  vekov  v  knihe 
„VÝKLAD SIEDMICH CIRKEVNÝCH VEKOV“. Apoštol Pavol o nich 
hovoril v Gal. 3:25  „Ale potom, ako prišla  viera, nie sme už viac 
pod pestúnom.“ Je to vek viery. Samozrejme, spravodlivý žil z viery v 
každom  veku,  ale  im  bolo  pomožené  materiálnymi  vecami,  ako 
symbolmi,  znakmi  a  typmi  Stánu  na  púšti,  jeho  zariadeniami  a 
kňažstvom.

Viera je  taká,  že  ak  veríš  tomu,  čo Boh zasľúbil,  nie  sú potrebné 
vysvetlenia. Ale ak neveríš, vysvetlenia sú nemožné. Viera je milosť, 
ktorú človek dostáva od Pána, z toho, čo má On v ponuke, a potom 
odpočíva vo vôli Jeho Slova. Je viera, ktorú Boh vymeriava každej 
osobe, a je tiež viera, ktorú si každá osoba vymeriava sama.

Ohľadne  uzdravenia  Brat  Branham povedal,  „Musíte  rozumieť,  že 
keď veríte zasľúbeniu, môže byť, že odpoveď nepríde okamžite, ale 
kým veríte, vaša viera vás uzdraví. Sú ľudia, ktorí majú spontánnu 
vieru.  To  je  veľká  viera.  To  je  viera  do  zázrakov.  Existujú  rôzne 
úrovne viery.  Pri  niektorých ľuďoch to trvá nejaký čas,  kým sa to 
prejaví. Potom sú takí, ktorí majú vieru horčičného zrna. Majú veľmi 
malú  vieru.  Ak  je  to  tak,  len  zostaň  so  zasľúbením  a  ono  sa 
zmaterializuje.“ 4(E-17)

Efežanom 2:8 vyhlasuje,  „Lebo milosťou ste spasení,  vierou, a to  
nie sami zo seba: je to dar Boží.“ 2.Korinťanom 4:13 hovorí o „duchu 
viery“, ktorým je práve ten život, cez ktorý veriaci žije. A v Rimanom 
10:8 sa zmieňuje o  „Slove viery“. Všetci praví  Kresťania sa musia 
sýtiť  na Manne,  Slove Božom. Jedna pieseň nás  všetkých pozýva: 
„Poď a jedz, Majster nás volá, 'Poď a jedz'. Môžeš sa hostiť s Ježišom 
pri stole po celý čas!“


